

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

3 февраля 2016 г.

◎ Ко Дню рождения завода «Амурсталь»

ПОКОРЕНИЕ

Недавно музей трудовой славы ОАО «Амурметалл» пополнился двумя интересными экспонатами, имеющими прямое отношение к празднованию дня рождения завода «Амурсталь». Это фотоальбомы, повествующие о двух походах, которые совершили туристы заводского турклуба «Альтаир» в связи с 40- и 45-летним юбилеями металлургического предприятия. Представленные в них фотографии наглядно показывают, что амурские металлурги в честь дня рождения родного предприятия могли ставить не только трудовые рекорды, но и покорять любые вершины. О том, как это было, нам рассказал непосредственный участник тех юбилейных походов и автор фотоальбомов, передавший их в дар музею, Юрий Георгиевич Ковшенин.

Сорокалетний юбилей завода — солидная дата, поэтому и подарок должен быть особый. В связи с этим у председателя «Альтаира» Анатолия Барсукова родилась идея организовать поход на высшую точку Баджальского хребта — гору Королева и установить там памятную плиту в честь 40-летнего юбилея завода «Амурсталь». Эта инициатива была поддержана руководством заводского комитета комсомола. По эскизам А. Барсукова в литейном цехе изготовили ту самую плиту, и на торжественном собрании, посвящённом круглой дате, которое состоялось 15 февраля 1982 года в Доме молодёжи, «альтаировцам» было поручено поднять этот памятный знак на пик Королевы. В группу, которой предстояло выполнить столь ответственное поручение, вошли: Александр Шелопугин (руководитель похода), Анатолий Барсуков, Юрий Ковшенин, Татьяна Урубкова, Александр Пузырев, Александр Заблуда, Владимир Коновод. Все — амурсталевцы, за исключением А. Пузырева, который представлял судостроительный завод.

Перелистывая фотоальбом и вспоминая события 34-летней давности, Ю. Ковшенин рассказывает:

— Начало похода было отложено из-за чрезвычайного происшествия: в районе горы Чалба (недалеко от п. Горный) потерялась группа туристов из Комсомольска. Тогда в тех местах шёл сильных снег что, возможно, и дезориентировало их. Конечно, мы не могли остаться в стороне и решили помочь в поиске пропавших туристов. К розыску подключили и вертолёт из Комсомольска. Он-то и нашёл потерявшихся комсомольчан, а нам сбросили записку, чтобы мы возвращались домой. В результате данного происшествия мы отправились в поход только 20 февраля. Примечательно, что в этот же день играл свадьбу наш друг, также турист и амурсталевец, Александр Сазонов. Он со своей новоиспечённой женой Зинаидой сразу после ЗАГСа приехал на вокзал проводить нас (кстати, оба до сих пор работают здесь, на заводе — прим. авт.). И вот по заранее достигнутой договорённости с машинистом поезда мы вышли за мостом через реку Баджал. По ней мы шли до самого истока. Погода нам благоволила, наличие зимника существенно облегчило наше продвижение. На третий день дошли до посёл-

ка Баджал, где на тот момент жили лишь несколько геологов. Решили устроить днёвку. В честь праздника 23 февраля нас угостили изюбрятиной, из которой мы сделали наивкуснейшие отбивные. На следующий день — снова в путь.

Из фотографий становится ясно, что накатанная дорога сменилась толстым слоем снега, пройти по которому можно было только на лыжах. Временами туристы шли по замёрзшему и засыпанному снегом руслу реки, а иной раз приходилось и сквозь частокол деревьев прорываться. Ночевали все вместе в одном шатре, который отапливается небольшой печкой. Для поддержания огня в печи в течение ночи было организовано поочерёдное дежурство всех членов группы. У них был так называемый «ночной» дневник, куда записывались разные мысли, приходящие во время дежурств. В результате рождались интересные и забавные строчки. Вот, например, что написал Александр Шелопугин, слушая хрест Юрия Ковшенина:

А вы представьте: зима и ветер.
И лютый холод. Природа спит.
И вы как будто один на свете,
В тайге, в палатке и... Ковш хранит!
Ещё представьте, что снова завтра
Вам снег топтать и судьбу ругать,
Овёс — на ужин, пшено — на завтрак,
И... Ковш хранит и мешает спать!
Нет, вы представьте, как нам досадно
И... как прекрасно на свете жить!
А Ковш хранит. Ну хранит и ладно.
И мы не станем его будить.

В первых днях марта, добравшись до истока р. Баджал и преодолев перевалы с этой реки в верховья р. Талиджа, а затем перевалив к истоку р. Герби, туристы подошли к своей цели — горному хребту, который венчала вершина горы Королева. Подъём по довольно крутым склонам потребовал концентрации всех оставшихся сил. Оставив лыжи внизу, дальше шли в «кошках» и с лыжными палками. Ветер, ничем не ограниченный со всех сторон, яростно пытался сбросить туристов с горы, но те лишь крепче врезались «кошками» в плотный снег и медленно, но верно двигались к своей цели. В итоге упорство «альтаировцев» было вознаграждено — на вершине им открылась потрясающая панorama Баджальского хребта. Но времени на восхищение было немного — нужно было выполнить обещание, данное комитету комсомола. К вершинному туру (сложенному из камней некоему подобию пирамиды) прочно прикрепили памятную плиту, сфото-



Установка участников похода памятной плиты в честь 45-летия завода «Амурсталь» на пике Королевы



Установка участниками похода памятной плиты в честь 40-летия завода «Амурсталь»

графировались и начали спуск вниз. Солнце было в зените и светило так сильно, что туристы позволили себе раздеться до пояса и позагорать. По руслу реки Герби они примерно к шестому марта добрались до однотипной железнодорожной станции и утром следующего дня были уже в Комсомольске.

Уже после похода, внимательно рассматривая карту, обнаружилось, что туристы неточно определили вершину Королевы и установили плиту на соседнем пике, который

немного ниже её. Что делать, ведь цель была именно высшая точка Баджальского хребта? Ответ напрашивался сам собой — взойти на неё в следующую юбилейную дату.

И вот, как и пять лет назад, на торжественном заводском вечере, посвящённом уже 45-летию завода, был дан старт очередному туристскому походу. В газете «За сталь» № 12 от 27 марта 1987 года Ю. Ковшенин так описывает его...

Окончание на стр. 2

От всей души!

31 января встретил свой юбилей слесарь-ремонтник ЦПЛ Травников Сергей Леонидович. Коллектив цеха от всей души поздравляет его и дарит эти строки:

Пусть будет этот день
частливым,
Мир станет сказочно красивым,
Цветы, подарки восхищают,
Друзья приятно удивляют!
В душе пусть праздник
не кончается,
И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

3 февраля отмечает 65-летний юбилей ведущий инженер-электроник химической лаборатории Александр Яковлевич Лисянский. Коллектив лаборатории от всей души поздравляет Александра Яковлевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, благополучия и шлёт свои пожелания:

Пусть юбилей несёт лишь счастье,
Ни капли грусти, ни слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.

4 февраля отпразднует своё 65-летие заточник РМЦ Моисеев Виктор Максимович. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья и просит напечатать к следующему выпуску газеты эти строки:

С юбилеем поздравляем!
Вам желаю долгих лет,
И здоровья вам желаем,
Неба, мира вам без бед.
Сердца, полного тепла,
Радости, любви и веры.
Пусть хорошо идут дела,
Света и добра без меры!

Сразу шесть работников ЦТТ отпразднуют свои дни рождения: 4 февраля — Дмитриенко В. В., 5 февраля — Морозов М. В., 6 февраля — Коновалов Ю. С., 6 февраля — Таланцев Д. Н., 7 февраля — Суходолов Д. Л. и 8 февраля — Волотов А. И.

Уважаемые коллеги! Мы от всей души поздравляем вас с этим замечательным праздником — днём вашего рождения! Желаем вам сил, здоровья и удачи. Пусть вас не коснутся невзгоды и несчастья, а настроение будет всегда бодрым и жизнерадостным.



ТРЕБУЕТСЯ
в ЖДЦ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»:
инженер по организации
и нормированию труда.

Требование: образование высшее.
3/пл 27000 руб.

Обращаться:

отдел кадров, каб. 102,
тел. 52-95-19,
00ТиЗ, каб. 112, тел: 23-75.

**В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ»
ТРЕБУЮТСЯ:**

- МАШИНИСТ КРАНА
 - ЭЛЕКТРОМОНТЕР
 - ЭЛЕКТРОСВАРЩИК
 - ВОДИТЕЛЬ ГРУЗОВОГО А/М
- Обращаться в отдел кадров,
каб. № 101, 102,
телефоны: 52-95-19,
52-94-20, 52-93-63.

Ко Дню рождения завода «Амурсталь»

ПОКОРЕНИЕ

Окончание. Начало на стр. 1

«За 12 дней группой был пройден путь протяжённостью около 200 км в одном из самых живописных и труднодоступных районов Баджальского хребта. Туристы совершили восхождение на высочайшую вершину — 2512 м — пик Королева, где установили памятный приз в честь 45-летия родного завода. Впервые в зимних условиях пройден перевал с реки Талиджак на реку Герби через цирк в районе пика Короля. Совершено также восхождение на вершину 2400 м, где в 1982 году была установлена памятная плита в честь 40-летия завода.

Побывали мы и на высокогорном озере Омот, которое по праву считается одним из самых красивых озёр края. Обрамлённое короной великолепных горных пиков, застыло оно в белоснежном безмолвии в самом центре Баджальского хребта. Особенно красиво озеро летом и в период золотой осени, когда в его лазурном зеркале отражаются суворые горные вершины и в золото одетая тайга.

Навсегда в нашей памяти останутся живописные берега горных рек, зарытые из огромных валунов и заломы, которые пришлось нам преодолеть; великолепная панорама гор, которая открывается с высочайших вершин; злой, обжигающий морозом ветер, которым встретила нас Королева, ночёвка в зимовые геологов и бани, настоящая русская баня с парком, кедровым веничиком и купанием в снегу.

Не забудем мы и то, как карабкались по крутым склонам предвершинного цирка на перевал, как катили потом на лыжах по пологим склонам морен и снова прорыдались через заломы и завалы уже на реке Герби.

За время похода наша группа стала дружным, спланным коллективом, где каждый чётко знал свою обязанности, всегда был готов помочь товарищу. Никогда не расставались мы с весёлой шуткой, юмором. По утрам после завтрака дружный смех раздавался из нашей палатки, когда в слух читали записи ночных дежурных.

Нас было 8 человек — слесарь ЖДЦ Александр Хилков, экономист прокатного цеха № 2 Елена Лимаренко, мастер ЖДЦ Сергей Зинченко, слесарь КИПиА Вадим Новосёлов, инженер авиационного завода им. Ю. Гагарина Евгений Вахрамеев, конструктор завода им. Ленинского комсомола Ирина Щеглова, токарь ТЭЦ Николай Юльчиев. Все ребята — хорошие производственники, почти всё свободное время они отдают любимому виду спорта — туризму. Успешно передают свой опыт подрастающему поколению, занимаясь с юными туристами в подшефных школах и СПТУ-23.

Уставшие, но очень довольные, с массой незабываемых впечатлений, завершили мы наш маршрут на станции Герби, откуда поездом вернулись в Комсомольск. Огромный залёт бодрости, здоровья, отличного настроения, так необходимых в работе, в наших повседневных делах и заботах, получили мы в походе. Недаром



Участники похода, посвящённого 45-летию завода «Амурсталь» на фоне Баджальского хребта

туризм считается одним из лучших видов активного отдыха.

Во время этого похода у Юрия Kovshenina родилось такое стихотворение, которое он назвал «Покорение»:

Вот и всё, Королева.
Ты нам стала своей.
Мы пришли к тебе, как обещали,
И зажгли мы в короне твоей
Факелок от родной «Амурстали».
Ты пленила красою своей,
В снах нам грезилась девой,
Но стоят на вершине твоей
Наши маленькие Королевы.
Вместе с нами прошли сквозь метель,
Камни вместе на речке считали,
И тайга им стегала постель,
И до боли в висках уставали.
Но дошли. И улыбки своей
Скрыть не могут. Уж очень довольны,
Что коснулись короны твоей,
Хоть и жжёт та корона пребольно —
Жжёт трескучим морозом и с ног
Валил ветром: разгневалась дева,
Что стоят на вершине её
Наши маленькие Королевы.

Под «маленькими Королевами» подразумевались, конечно же, девушки в составе группы.

К сожалению, из-за нагрянувших в начале 90-х годов экономических реформ, которые самым болезненным образом отразились на заводе «Амурсталь», поддержка турклуба «Альтаир» прекратилась, и традиция юбилейных походов прервалась. В конце 90-х годов одна из участниц второго юбилейного похода Ирина Щеглова возродила «Альтаир» (пусть уже и не под эгидой металлургического предприятия), а в 2012 году альтаировцы решили возродить традицию. В ремонтно-механическом цехе была изготовлена памятная металлическая табличка, которую туристы установили на вершине горы Улун, также считающейся одной из высших точек Баджальского хребта (2211 м.).

Следующий — 2017 год — также будет юбилейным для «Амурстали» и ОАО «Амурметалл». Найдутся ли на заводе смельчаки, готовые к новому покорению во славу родного предприятия?

Дмитрий БОНДАРЕВ

Город на ладони

ГОСУСЛУГИ В ДЕЙСТВИИ

За госуслугой по выдаче справки о наличии/отсутствии судимости гражданине могут обращаться по следующим адресам:

• многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, расположенный по адресу: ул. Калинина, 6, тел: 53-01-01, 53-03-13. Проезд автобусами № 3, 19, 21, 37, остановка «Парк Гагарина». Режим работы: вт, ср, чт, сб: 09⁰⁰–18⁰⁰, пт: 11⁰⁰–20⁰⁰, воскресенье, понедельник — выходные дни.

• многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, расположенный по адресу: пр. Интернациональный, 10/2, тел: 53-02-42 (вахта). Проезд автобусами № 27, 17, 11, 30, остановка «Райисполком». Режим работы: вт, ср, чт, сб: 09⁰⁰–18⁰⁰, пт: 11⁰⁰–20⁰⁰, воскресенье, понедельник — выходные дни.

• отдел полиции № 3, расположенный по адресу: ул. Кирова, 7, кабинет 7, тел. 52-43-08. Режим работы: вт-пт: 09⁰⁰–12⁰⁰ (приём заявлений);

• отдел полиции № 1: ул. Юбилейная, 5, тел. 8 (4217) 52-43-83;

• отдел полиции № 2: пр. Октябрьский, 35, тел. 8 (4217) 52-45-25;

• отдел полиции № 3: ул. Кирова, 7, тел. 8 (4217) 52-44-20;

• отдел полиции № 4: ул. Культурная, 12, тел. 8 (4217) 52-44-44.

За госуслугой по проведению добровольной дактилоскопии комсомольчане могут обращаться в дежурные части отделов полиции в круглосуточном режиме по следующим адресам:

• отдел полиции № 1: ул. Юбилейная, 5, тел. 8 (4217) 52-43-83;

• отдел полиции № 2: пр. Октябрьский, 35, тел. 8 (4217) 52-45-25;

• отдел полиции № 3: ул. Кирова, 7, тел. 8 (4217) 52-44-20;

• отдел полиции № 4: ул. Культурная, 12, тел. 8 (4217) 52-44-44.

За госуслугой в сфере гражданского оборота оружия можно обра-

таться по адресу: вт-пт: 14⁰⁰–17⁰⁰ (выдача готовых справок); сб: 09⁰⁰–13⁰⁰ (приём заявлений и выдача справок), воскресенье, понедельник — выходные дни.

Информацию о порядке подачи в электронном виде заявлений на получение справки можно получить на сайте www.gosuslugi.ru.

За госуслугой по проведению добровольной дактилоскопии комсомольчане могут обращаться в дежурные части отделов полиции в круглосуточном режиме по следующим адресам:

• отдел полиции № 1: ул. Юбилейная, 5, тел. 8 (4217) 52-43-83;

• отдел полиции № 2: пр. Октябрьский, 35, тел. 8 (4217) 52-45-25;

• отдел полиции № 3: ул. Кирова, 7, тел. 8 (4217) 52-44-20;

• отдел полиции № 4: ул. Культурная, 12, тел. 8 (4217) 52-44-44.

За госуслуги по линии ГИБДД (регистрация автотранспортных средств, приём квалификационных экзаменов на получение права на управление автомототранспортными средствами, выдача водительских удостоверений) можно получить по адресу:

• ул. Кирова, 78. Режим работы: вторник, четверг-суббота с 9⁰⁰–18⁰⁰, среда с 9⁰⁰–17⁰⁰. Предварительная

запись на приём ведётся на портале государственных услуг или по телефону 52-44-76.

Госуслуга по приёму (регистрации) заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, о происшествиях осуществляется дежурной частью городского Управления и отделов полиции г. Комсомольска-на-Амуре в круглосуточном режиме по следующим адресам:

• УМВД России по г. Комсомольску-на-Амуре: пр. Мира, 15/2, тел. 02;

• отдел полиции № 1: ул. Юбилейная, 5, тел. 8 (4217) 52-43-83;

• отдел полиции № 2: пр. Октябрьский, 35, тел. 8 (4217) 52-45-25;

• отдел полиции № 3: ул. Кирова, 7, тел. 8 (4217) 52-44-20;

• отдел полиции № 4: ул. Культурная, 12, тел. 8 (4217) 52-44-44.

Телефон доверия УМВД России по Хабаровскому краю:
8 (4212) 387-387.

По материалам пресс-службы администрации города

ОБЪЯВЛЕНИЕ

10 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА

в ОАО «Амурметалл» будут работать сотрудники МО УФМС РФ по Хабаровскому краю в г. Комсомольске-на-Амуре для оформления заграничных паспортов нового поколения

работникам предприятия, а также членам их семей.

Для фотографирования на паспорт иметь надлежащий внешний вид.

Всем желающим, обращаться с документами 10.02.2016 с 10⁰⁰ до 12⁰⁰ в отдел кадров, каб. № 102.

Дополнительная информация по тел. 52-95-19 (25-19, 26-71)

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

В январе 2016 года на предприятии был проведён конкурс на звание «Лучший рационализатор ОАО «Амурметалл» по итогам работы в 2015 году».

В соответствии с решением конкурсной комиссии места среди победителей распределились следующим образом:

• I место и звание «Лучший рационализатор ОАО «Амурметалл»

2015» присвоено токарю КГЦ Ильиной Л. Л., механику КГЦ Макарову В. И. за рационализаторское предложение 248 от 06.08.2015 «Приспособление для крепления резца при обработке конических поверхностей»;